

---

## **Офицеры следственного управления СК России по Алтайскому краю прикоснулись к истории отечественной космонавтики (ВИДЕО, ФОТО)**

12 апреля весь мир отмечает памятную дату, посвящённую первому полёту человека в космос. Алтайский край тесно связан с историей освоения космического пространства. В селе Верх-Жилино Косихинского района родился лётчик – космонавт, герой Советского Союза, генерал-полковник авиации Герман Степанович Титов. В апреле 1961 года ему удалось побывать дублёром Юрия Алексеевича Гагарина, и уже в августе того же года он совершил первый в мировой практике длительный орбитальный полёт на корабле «Восток-2». 25 часов и 18 минут длился полёт Германа Титова в космосе. За это время он успел сделать 17 оборотов вокруг земного шара. Титов стал самым молодым космонавтом в истории, ведь на тот момент ему было всего 25 лет. Полёт Германа Титова позволил сделать вывод: «Человек может жить и работать в космосе!».

В преддверии Дня космонавтики сотрудники следственного управления Следственного комитета Российской Федерации по Алтайскому краю, в том числе молодые следователи, вместе с ветераном следствия посетили Алтайский государственный мемориальный музей Г.С. Титова, расположенный в живописном месте – недалеко от озера в небольшом селе Полковниково, где прошло детство великого космонавта.

Мемориальный музей основан в 1965 году в здании школы, в которой учился будущий космонавт. Он создан его отцом, учителем Степаном Павловичем Титовым. В фондах музея хранятся уникальные предметы, которые рассказывают не только о жизни и общественной деятельности знаменитого человека, но и прослеживают историю отечественной космонавтики в целом: начиная от мечты человечества о полётах в небо, до современных космических кораблей и орбитальных станций.

Сотрудник музея рассказала о детских и юношеских годах Г.С. Титова, его нелёгком пути в небо, героическом полёте и послеполётной жизни. С большим увлечением офицеры СК рассматривали личные вещи героя, его многочисленные награды, книги, написанные им, редкие фотографии, в том числе снимки из космоса, документы, бортовой журнал, где Титов фиксировал каждый виток полёта, подробно описывал свое самочувствие.

Внимание гостей привлёк макет корабля «Восток-2», в котором Титов 6 – 7 августа 1961 года облетел вокруг Земли. В музее представлен фрагмент настоящего лунного грунта,

---

космическая пища, космический скафандр «Сокол-К». А на прилегающей территории установлен учебно-тренировочный одноместный самолет Л-29 А, на таком же когда-то тренировался Герман Степанович, и спускаемый аппарат космического корабля «Союз ТМА-21».

Музей необычен и тем, что его экспозиции посвящены не только космонавту, но и его отцу Степану Павловичу Титову - интересному, самобытному человеку, учителю, художнику, музыканту. Следователи были поражены, насколько талантлив был отец космонавта. Они увидели его многочисленные художественные работы, семейные фотографии и личные вещи.

Офицеры побывали и в доме семьи Титовых - небольшом уютном строении, которое любя названо «Ласточкиным гнездом». В его строительстве непосредственное участие принимал будущий лётчик-космонавт. Следователи с особым интересом рассматривали экспозиции подлинных предметов быта Титовых: русская печь, сундук, вышитые шторы, настенный ковер и домотканые дорожки, патефон с пластинками, старый телевизор, скрипка, макет Спасской башни Кремля, домашняя парта со стульчиком, письменный стол с расписной скатертью и многие другие раритетные вещи. *«Знакомясь с экспозицией, мы словно окунулись в те времена, вспомнили своё детство, проведённое в гостях у бабушек. «Ласточкино гнездо» позволило прикоснуться не только к истории жизни легендарной алтайской семьи, но и к культуре, быту, традициям всего русского народа»,* - поделились своими впечатлениями от увиденного офицеры Следственного комитета.

Молодой следователь Мария Вишнякова отметила, что побывав в мемориальном музее, она узнала много нового о своём великом земляке Германе Степановиче Титове – о его неординарной семье, быте и увлечениях. *«Считаю, что молодому поколению очень важно знать, помнить и чтить своих героев-земляков и их подвиги»,* - убеждена офицер СК.

Вместе с молодыми следователями музей посетил руководитель следственного отдела по Октябрьскому району города Барнаул Максим Кирюшкин, для которого небо – особая стихия. В юности на чаше весов в выборе дальнейшего жизненного пути у него стояли две профессии – следователя и лётчика. Однако, выбрав следствие, офицер СК не забывает о своей детской мечте – он осуществляет полёты на легкомоторных самолётах, а также практикует прыжки с парашютом, получая положительные эмоции и энергию для дальнейших свершений и движения вперёд. *«Для меня люди, которые покоряли космос, были великими, преданными своему делу. Таким был и наш земляк Герман Степанович Титов. Общаясь с молодым поколением о событиях начала освоения космоса, всегда говорю, что надо учиться у героев, и тогда наша страна будет великой!»,* - резюмирует следователь.

Для сотрудников следственного управления поездка на родину знаменитого космонавта явилась интересным и познавательным мероприятием, важным моментом в дальнейшем формировании у молодого поколения следователей чувства патриотизма и безграничной любви к Родине.

*Помощник руководителя следственного управления Следственного комитета РФ по Алтайскому краю по информационному взаимодействию с общественностью и СМИ Ольга Чеснокова*

## Изображения





12 Апреля 2024

Адрес страницы: <https://altai-krai.sledcom.ru/news/item/1874913>